

# ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН  
ВЫКСУНСКОГО  
ГОРКОМА И  
РАЙКОМА ВКП(б)  
ГОРОДСКОГО  
И РАЙОННОГО  
СОВЕТОВ  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

10  
ДЕКАБРЬ  
СРЕДА  
1941 год

№ 247 (3342)

ГОД ИЗДАНИЯ XIII

ЦЕНА 10 коп.

## НОВЫЙ ВКЛАД ТРУДЯЩИХСЯ

Самоотверженным трудом рабочие, колхозники и интеллигенция Советского Союза с каждым днем увеличивают выпуск вооружения и боеприпасов для доблестной Красной Армии, снабжают ее всеми видами продовольствия. Вместе с этим трудящиеся нашей страны усиливают помощь фронту созданием мощного фонда обороны, внося в него сотни тысяч рублей деньгами, ценными вещами, облигациями государственных займов. Советские патриоты проявляют материальную заботу о Красной Армии, отдавая для ее бойцов и командиров теплые вещи. Поступая так, советские люди знают, что они защищают свою свободу, свою счастливую жизнь от посягательств гитлеровской нечисти.

Чтобы ускорить победу над врагом, мы должны напрячь все силы для усиления мощи нашей страны, в частности финансовой.

Проводимая сейчас Народным Комиссариатом Финансов СССР, по постановлению Советского правительства, денежно-вещевая лотерея имеет огромное значение в усилении финансирования мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков.

Билеты этой лотереи выпускаются достоинством по 10 рублей на общую сумму в 1 миллиард рублей. Каждый трудящийся нашей страны приобретая лотерейные билеты может выиграть крупную денежную сумму или ценную вещь, главное же своим участием в денежно-вещевой лотерее он усиливает оборонную мощь нашей страны, что ускорит победу над врагом.

Хорошо понимая это, патриоты нашей страны активно поддерживают мероприятия Советского правительства, подписываясь на лотерейные билеты на 20—30 процентов месячного заработка. Началась реализация билетов денежно-вещевой лотереи в нашем городе и районе. Работники радиоузла тт. Денежкин И. И., —дежурный техник, Блянов В. И., —монтер, Шалова К. И., —кассир и другие подписались на лотерейные билеты на 20 процентов месячного заработка. На такую же сумму подписались весь коллектив городского финансового отдела.

Комиссии содействия государственному кредиту и сберегательному делу должны сейчас же широко развернуть работу по реализации лотерейных билетов, выделив для этого уполномоченных, способных быстро провести это важнейшее государственное мероприятие.

Задача партийных организаций, каждого агитатора и пропагандиста глубоко разъяснить трудящимся огромное значение денежно-вещевой лотереи в укреплении оборонной мощи нашей страны, мобилизуя их на активное участие в этой лотерее.

Активной подпиской каждого трудящегося на лотерейные билеты, усилим мощь Красной Армии для полного уничтожения немецких оккупантов.

## От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 8 декабря

В течение ночи на 8 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Часть тов. Голубева, действующая на одном из участков Западного фронта, в ожесточенном бою с противником захватила 8 немецких танков, 4 орудия, 4 миномета, несколько автомашин, истребила около 1000 вражеских солдат и офицеров. На другом участке фронта бойцы тов. Говорова за три дня боев захватили 17 немецких танков, 17 орудий, 20 минометов и много других трофеев.

Бойцы тов. Филипова отбили на одном из участков Южного фронта две ожесточенные контратаки противника и уничтожили 7 вражеских танков.

Медицинская сестра Вера Матюхина вынесла с поля боя 35 раненых бойцов с их оружием.

Письма от родных и знакомых, обнаруженные у убитых и плененных немецких солдат, свидетельствуют о дальнейшем ухудшении продовольственного положения Германии. Жена солдата Цула Сайнера пишет мужу: „Карточки служат теперь заменителями продовольствия. Вместо хлеба, жиров и овощей мы получаем много различных карточек. Их выдают нам очень аккуратно, но по ним ничего нельзя получить. За последние четыре дня я не получила ни крошки хлеба, хотя простояла добрую полсотню часов в очередях. Будет ли когда-нибудь конец этому? Долго ли еще будут морить нас и наших детей голодом?“. Такого же содержания письмо получал и Адольф Вургер

Из вечернего сообщения 8 декабря

В течение 8 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного фронта наши части контратаками нанесли немецким войскам большой урон в живой силе и технике и выбили противника из ряда населенных пунктов.

За 7 декабря под Москвой было сбито не 5 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 11 немецких самолетов.

Нашими кораблями в Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением в 4 тысячи тонн.

За 7 декабря нашей авиацией уничтожено и повреждено 128 немецких танков, 940 автомашин с войсками и грузами, 19 полевых и зенитных орудий, свыше 200 подвод с боеприпасами, 12 автоцистерн с горючим, истреблено и рассеяно свыше 3 полков вражеской пехоты.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за 6 дней боев уничтожила 36 немецких танков, 119 автома-

от матери. Она пишет сыну: „Мы голодаем как никогда. Продукты совсем исчезли. Их нельзя купить даже за большие деньги“.

Самоотверженно работают трудящиеся Горьковской области, с каждым днем увеличивая производство всего необходимого для фронта. Свыше 60 бригад завода имени Молотова выполняют план на 200 и более процентов. Стахановец завода тов. Шубин дает по 9—10 норм в смену. На заводе имени Ленина бригада цеха № 1 тов. Гаврюшиной выполнила одно важное задание за одни сутки вместо трех суток по плану. Машинист депо Горький—Сортировочная тов. Бридов со своей бригадой провел тяжеловесный поезд с превышенным нормой груза на 300 тонн. Стахановцы артели имени Штанге (город Павлов) тт. Неудачин, Власов, Сорочкин и Найденов ежедневно выпускают продукции для фронта столько, сколько в мирное время давали 30 человек. Успешно работает и колхозное крестьянство Горьковской области. Колхозы и совхозы перевыполнили план сева зерновых. В 1941 году поголовье крупного рогатого скота в колхозах области увеличилось на 16,1 процента, свиней—на 39,6 процента, овец—на 34,7 процента. Рабочие, колхозники и интеллигенция области внесли в фонд обороны СССР свыше 20 миллионов рублей и дали для Красной Армии полмиллиона разных теплых вещей. Колхозники Пыщугского района ежемесячно отчисляют в фонд обороны СССР по однодневному заработку. Кроме того, они внесли в фонд обороны 100 голов скота, 100 центнеров зерна и 57 тысяч рублей деньгами.

лин с военными грузами, 166 мотоциклов, 17 полевых орудий, 15 минометов, 8 станковых пулеметов, 8 противотанковых орудий, 8 легких автомашин и 64 переносных ради.

Бойцы тов. Гордона на одном из участков Юго-Западного фронта окружили 4 села, занятых немцами, и истребили находившихся в них до 2 тысяч солдат и офицеров противника. Захвачено 35 пулеметов и другие трофеи.

Немецко-фашистские мерзавцы продолжают истреблять население Прибалтики. В Риге гестапо организовало специальный суд, который за десять дней своей деятельности приговорил 623 человека к расстрелу и 1235 человек к многолетнему заключению в концентрационных лагерях. Фашисты арестовали группу жителей—несдавших для германской армии лыжи и лыжные костюмы. Из 9 человек двое расстреляны, а остальные посланы в концентрационные лагеря.

## За рубежом

### Объявление Японией войны США и Англии

Как сообщает агентство Домей Цусии императорская ставка в шесть часов 7 декабря объявила, что японская армия и флот с рассвета сегодня

нашего дня находятся в состоянии войны с силами Соединенных Штатов и Англии в западной части Тихого океана. (ТАСС)

### Мобилизация в США

Агентство Рейтер передает из Вашингтона, что военное министерство отдало приказ о мобилизации всего личного состава вооруженных сил США.

(ТАСС)

### Распоряжение Рузвельта

Рузвельт отдал приказ армии и военно-морскому флоту выполнить все ранее подготовленные приказы относительно обороны Соединенных Штатов.

(ТАСС)

### Сообщение Белого дома о воздушном налете японцев на Гавайские острова

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс из Вашингтона Белый дом объявил, что японские самолеты атаковали Пирл Харбор (Гавайские острова) и все военные

и военно-морские сооружения на острове Оаху, где расположена главная американская база на Гавайских островах.

(ТАСС)

### Подробности налета на Гавайские острова

Агентство Рейтер передает, что в налете на Гавайские острова приняло участие около 150 самолетов. По первым сообщениям бомбы были сброшены на аэродром Хикхам (база авиационных частей на острове Оаху), а также на Пирл Харбор, где в результате бомбардировки возник пожар нефтехрани-

лища. Американская зенитная артиллерия открыла огонь, много американских военных самолетов поднялось в воздух.

Белый дом сообщает, что японские атаки против Гавайских островов и Манилы еще продолжаются.

(ТАСС)

### Налет японских самолетов на Манилу

Японские самолеты атаковали 7 декабря в 15 час. 20 мин. по ньюйоркскому времени военную и военно-морскую базы в Маниле (Филиппины).

(ТАСС)

### Заявление Белого дома о нападении на Гуам

Белый дом объявил, что остров Гуам подвергся нападению.

(ТАСС)

### К нападению Японии на Гонконг

Агентство Рейтер, ссылаясь на японское телеграфное агентство передает, что 8 декабря на рассвете японские войска начали нападение на Гонконг.

По сообщениям из Гонконга японские самолеты подвергли бомбардировке Коулун.

(ТАСС)

### Вступление японских войск в Таи

Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Лос Анжелоса, что согласно сообщению токийского радио японские войска вступили в Таи.

(ТАСС)

### К высадке японского десанта на Малакском полуострове

Как передает корреспондент агентства Рейтер из Сингапура в официальном сообщении указывается, что японские войска высадили десант на севере Малакского полуострова. В этом районе идут бои. Первая высадка японского десанта

была произведена 8 декабря в 01 час. 00 мин. у Котабару в северной части Малакского полуострова вблизи границы Таи. Эта высадка была отражена. Новый десант высадился в 13 милях дальше на юг у Сабак.

(ТАСС)

### Прибытие тов. Литвинова в США

6 декабря чрезвычайный полномочный посол СССР в США тов. Литвинов по пути в Вашингтон прибыл в Сан-Франциско. Он был встречен представителями государственного департамента США, американской армии и флота, местных властей в Сан-Франциско, а также представителями Советского посольства, генерального консульства в Сан-Франциско.

Приезд тов. Литвинова вызвал в США огромный интерес. Его

осаждают многочисленные корреспонденты, фотографы, кинооператоры.

Через радиостанцию компании „Нейшенэл Бродкастинг“ тов. Литвинов выступил с краткой речью, в которой приветствовал американский народ и подчеркнул решимость Советского Союза продолжать борьбу до полной победы. Он поблагодарил Соединенные Штаты за поддержку, оказываемую Советскому Союзу. (ТАСС)

# Итоги сельскохозяйственного года и задачи подготовки к весеннему севу 1942 года

Советский народ ведет великую освободительную войну против немецко-фашистских захватчиков. Людоед Гитлер хочет отнять у нашего народа землю, фабрики, заводы, превратить всех трудящихся в рабов немецких князей и баронов. Не бывать этому никогда! На борьбу за свою родину, честь и свободу, за свое правое дело поднялся весь наш могучий, свободолюбивый народ.

Колхозное крестьянство, вооруженное сталинским законом о дополнительной оплате труда, с огромным патристическим подъемом трудится на социалистических полях и добивается ощутимых достижений. Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия весны и осени, колхозы нашей области успешно справились со всеми основными сельскохозяйственными работами и получили урожай, значительно превышающий прошлогодний. Наша область перевыполнила государственное задание по повышению урожайности. Особенно хороших результатов добились районы Пильнинский, Курмышский и Чкаловский.

В Пильнинском районе работало до конца года 296 постоянных звеньев. Многие из них, перевыполнив плановое задание по урожайности, получают дополнительную оплату. В колхозе „Большевик“ звено Антиповой получает дополнительно на свои трудодни 36,5 центнера пшеницы, звено Агаповой — 40,3 центна, звено Исаевой — 44,5 центнера пшеницы.

В колхозе „Умелый труд“, Курмышского района, звено Сарабасовой, имея плановое задание получить озимой пшеницы по 16,9 центна с гектара, получило по 26,6 центна. На основе сталинского закона в расширение звена дополнительно приходится 47,6 центна зерна.

Значительно лучше в этом году работали МТС. Годовой план тракторных работ (без молотбы) они выполнили на 102 проц. В прошлом году МТС области имели большой перерасход средств, а в текущем году добились 378 тыс. рублей экономии. Особенно хорошо справились с выполнением тракторных работ Заветлужская, Богородская, Каменская, Салганская и некоторые другие МТС. Выросли сотни замечательных стахановцев — трактористов, комбайнеров и животребилицков. Тракторист Каменской МТС тов. Плеханов на тракторе СТЗ-НАТИ за смену выработал 763 га. Лыотеребилицков тов. Дубровин из Заветлужской МТС вытеребил 150 га льна.

Несколько расширена площадь под яровыми культурами. Перевыполнен план осеннего сева.

Имеются значительные достижения и в животноводстве. Следует отметить некоторый рост поголовья общественного скота в колхозах. Успешно выполнили годовой план развития животноводства колхозы Варнавинского, Тоншаевского и Муромского районов. А такие районы, как Городецкий, Ворский, Валахнинский, Д.-Константиновский, Работкинский и Курмышский, добились повышения продуктивности колхозного скота. Около 2 тыс. животноводов области получают дополнительную оплату труда.

Наряду с достижениями наша

М. Т. ТРЕТЬЯКОВ председатель исполкома  
Горьковского областного Совета  
депутатов трудящихся

область имеет и ряд существенных недостатков. В этом году мы отстаем с обмолотом хлебов. В ряде мест неудовлетворительно идут заготовки сельскохозяйственных продуктов. Особенно это относится к районам Т.-Ставскому, Б.-Болдинскому, Шатковскому, Лукояновскому и Ардатовскому. Не выполнен план по повышению урожайности овощей. Районы Работкинский и Богородский плохо боролись за реализацию постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 28 октября 1940 г. о пригородной зоне вокруг города Горького. Некоторые животноводческие совхозы („Большевик“ — Б.-Болдинского района, Верхне-Талынский и другие) работают неудовлетворительно, допускают вадеж молодняка, не выполняют планов по увеличению поголовья и продуктивности скота.

Какие задачи стоят сейчас перед работниками сельского хозяйства?

Центральной задачей партийных, советских, земельных органов, колхозов и совхозов области является сейчас боевая подготовка к весеннему севу 1942 года. В основу всей этой работы мы должны положить указание товарища Сталина, призвавшего всех колхозников работать на своих полях, не покладая рук, давать фронту и стране больше хлеба, мяса и сырья для промышленности.

Для того, чтобы выполнить эти указания вождя и успешно подготовиться к большевистскому севу, необходимо сосредоточить внимание на следующих узловых вопросах.

**Расширение посевных площадей.** Задача максимального увеличения производства сельскохозяйственных продуктов должна быть решена путем всемерного расширения посевных площадей. Наша область обязана взять на себя ответственную задачу по снабжению фронта и страны хлебом, льном и другими техническими культурами. Это заставляет нас полностью использовать все возможности по освоению новых земель, правильно и наиболее полно использовать уже освоенные площади, значительно увеличить посевы зерновых, крупяных и технических культур.

**Освоение новых культур.** Наша область впервые осваивает новые сельскохозяйственные культуры. Проведен подзимний посев кокасыга. Предстоит в более широких размерах весенний посев этой ценной культуры. Намечается внедрение на колхозные поля сахарной свеклы и ряда лекарственных растений. Все эти новые культуры требуют особого внимания земельных органов, специалистов сельского хозяйства и всех колхозников.

**Повышение урожайности.** Наряду с расширением посевных площадей главнейшей задачей является борьба за более высокий урожай в 1942 году. Уже сейчас необходимо развернуть большую работу по заготовке и вывозке местных минеральных удобрений, в достаточном количестве заготовить на удобрение торф и золу. В широких масштабах следует провести снего-

задержание, особенно в южных районах области.

**Укрепление пригородной зоны.** Рост населения гор. Горького настоятельно требует дальнейшего укрепления и всемерного расширения картофеле-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького. В наших руках есть мощный рычаг — постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о пригородной зоне. Это постановление должно быть выполнено полностью. Необходимо также обеспечить расширение подсобных хозяйств на предприятиях, учреждениях и заводах области.

Таковы узловые задачи, стоящие перед областной партийной организацией, перед советами, земельными органами, колхозами и совхозами области.

Для успешного решения их у нас имеются все возможности. Надо лишь помнить, что эти задачи продиктованы военной обстановкой и что их надо решать быстро, четко, организованно, по-военному.

Необходимо немедленно и повсеместно на полный ход развернуть подготовку к весеннему севу. Надо в первую очередь быстро закончить все сельскохозяйственные работы и выполнить все обязательства перед государством по сдаче сельскохозяйственной продукции.

Проходивший на днях пленум обкома ВКП(б) обязал районные комитеты партии и райисполкомы в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) закончить полностью обмолот хлебов и семенных трав в колхозах к 10 декабря. Все молотилки МТС и колхозов, а также и комбайны должны работать круглые сутки. Шире надо применять ручной обмолот и трудовую взаимопомощь колхозов. Колхозам разрешено производить повышенную оплату труда колхозников, занятых на обмолоте хлебов.

Особое значение сейчас приобретают заготовки сельскохозяйственных продуктов. Они обеспечивают бесперебойное снабжение продовольствием фронта и промышленных центров страны. Поэтому боевая задача — в короткие сроки завершить все сельскохозяйственные заготовки.

Одновременно с выполнением государственных обязательств необходимо во всех колхозах засыпать семенные, страховые и другие общественные фонды. Для этих целей нужно полностью использовать лучшее отборное зерно с семенных участков, а также сорговое зерно, организовать межколхозный обмен семян. Немедленно приступить к сортированию, к доведению семян до посевных кондиций. В ряде колхозов зерно имеет повышенную влажность, поэтому следует установить строгий контроль за сохранением семян. В каждом колхозе выделить ответственное лицо, на которое возложить организацию очистки семян, систематическое наблюдение и контроль за их сохранением.

Не теряя ни одного дня, необходимо организованно приступить к ремонту тракторов и прицепных сельскохозяйственных машин. В ремонтной кампании нынешнего года

приобретает особое значение мобилизация всех внутренних возможностей, бережное расходование всех материалов и особенно цветных (бронза, латунь, баббит и т. д.).

Задача состоит в том, чтобы директоры МТС и МТМ организовали реставрацию и производство запасных частей в своих мастерских и в мастерских предприятий местной промышленности, промкооперации и в колхозных кузницах.

Одновременно с ремонтом тракторного парка и машин нужно организовать ремонт конного инвентаря, транспорта и упряжки в колхозах. Значение коня в сельском хозяйстве в настоящее время становится исключительным. Оберегать коня, правильно его использовать в работе! Тщательным и заботливым уходом подготовить лошадей к посевным работам! Кроме этого в каждом колхозе нужно выделить и обучить достаточное количество крупного рогатого скота (производителей и малоудойных коров) и использовать его на транспортных и полевых работах.

Серьезное внимание партийные организации и Советы области обязаны обратить на подготовку и переподготовку кадров и в первую очередь механизаторских. Смелее и решительнее надо выдвигать женщин, всемерно помогать им, создавать условия для их плодотворной работы.

Колхозная деревня сейчас готовится к распределению урожая. Революционным комиссиям колхозов необходимо провести проверку правильности учета и записи трудодней, учет фактического урожая в бригадах и звеньях с тем, чтобы обеспечить безусловное выполнение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда.

Необходимо подчеркнуть, что распределение урожая в колхозах можно производить лишь после того, как колхозы выполнят свои обязательства перед государством и засыпят необходимые общественные фонды.

В колхозах пригородной зоны необходимо сейчас же развернуть подготовку парников и теплиц к закладке ранних овощей и заготовку семян для посева овощей в открытом грунте.

Центральной задачей в области животноводства является безусловное выполнение государственного плана комплектования животноводческих ферм и плана повышения продуктивности скота.

Сейчас в колхозах проходят собрания, посвященные обсуждению итогов сельскохозяйственного года и задач подготовки к весеннему севу 1942 года. Это обсуждение должно сопровождаться новым производственным подъемом, развертыванием массового социалистического соревнования районов, МТС, совхозов, колхозов, бригад и звеньев.

Выше знамя социалистического соревнования, шире колхозную помощь фронту! Обеспечим любимую Красную Армию и страну продовольствием, а оборонную промышленность — сырьем. Самоотверженной работой будем ковать победу над немецкими фашистами.

## На разгром проклятого фашизма

С большим подъемом проходит среди работников связи реализация билетов денежно-вещевой лотереи. Как и всегда спаянный коллектив дружно ответил на мероприятие, направленное на укрепление оборонной мощи любимой родины.

Проникнутые единым желанием и стремлением вести борьбу до полного уничтожения и разгрома фашистских банд, работники связи все, как один, приобретают билеты лотереи не менее 20 процентов своего заработка. К 3 часам дня 9 декабря общая сумма подписки составила 3 тысячи рублей. Первыми закончили реализацию билетов работники радиоузла, давшие 460 рублей от месячного фонда зарплаты 2150 рублей.

Передовые связисты, подписываясь на билеты лотереи сразу уплачивают взносы наличными. Тов. Дорофеева — развозчица телеграмм при месячном заработке в 150 рублей оформила подписку на 30 рублей и тут же полностью внесла их наличными, вызвав на соревнование коллектив работников телеграфа. Счетовод тов. Ремизов А. А. при месячном заработке 200 рублей приобрел билетов лотереи на 40 рублей и также уплатил полностью наличными.

Твердо зная, что укрепление оборонной мощи нашей родины обеспечит дальнейшие успехи нашей славной Красной Армии и окончательном разгроме гитлеровских полчищ, коллектив связистов еще раз показал свою преданность партии, правительству и великому Сталину.

Ни одного не подписавшегося на билеты денежно-вещевой лотереи — так заявили связисты-патриоты.

Н. КИПРСКИЙ

Отв. редактор  
П. Г. ЮДИН.

— ОТКРЫТ —  
ПРИЕМ ПОДПИСКИ  
на 1942 год

НА ГАЗЕТЫ центральные,  
областные и районную.

Срок приема подписки до  
19-го декабря 1941 года.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

ТРЕСТУ ВОДОСВЕТ

—) ТРЕБУЮТСЯ (—  
ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ

всех разрядов и ученики электромонтеров.

Обращаться в Управление Треста ежедневно с 9 часов до 16 часов: Советская площадь, дом № 28.

За управляющего трестом  
И. ШИБАНОВ.

1—2

ОТДЕЛ КАДРОВ ЗАВОДА ДРО  
ПРОИЗВОДИТ

набор учеников электросварщиков в возрасте от 17 лет и выше.

С заявлением обращаться в отдел кадров завода ДРО.

Нач. отдела кадров  
ДУНАЕВСКАЯ.

4—5

АДРЕС редакции и типографии „В. Р.“: Выкса, Горьковской области, Красная площадь, дом № 6  
№№ телефонов: отв. редактора 1—58, общий редакции 1—38 типографии 1—77.